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Městská nemocnice se již řadu let úspěšně 
prezentuje v projektech a anketách oce-
ňujících práci zdravotníků. A letošní rok 
není výjimkou.

Anděl  
mezi zdravotníky
Staniční sestra naší neurochirurgické JIP Šár-
ka Trčková získala v silné konkurenci 12 fi-
nalistů stříbrnou medaili v celorepublikovém 
projektu Anděl mezi zdravotníky 2022. Šár-
ka porotu zaujala svojí pohotovostí, komu-
nikativností i empatií. V celorepublikovém 
finále se utkala v několika disciplínách se 
zdravotními sestrami, lékaři, zdravotní labo-
rantkou, pečovatelkou a lékárnicí. Všichni 
zvládli krátké představení, rozhovory se zná-
mými osobnostmi i znalostní otázky, nechy-
běla promenáda ve zdravotnickém oblečení. 

(dokončení na str. 2)

Jako první zdravotnické zařízení v Česku 
umožňuje MNO ženám, které rodí císař-
ským řezem, aby si mohly své dítě vyjmout 
za pomocí zdravotníků samy z břicha. 
Novinku nabízí naše porodnice od května, 
inspiraci našla v zahraničí. „Císařský řez 
jako takový je operační porod, při kterém 
nedocházelo k úplně prvnímu kontaktu ma-
minky s dítětem. To jsme chtěli změnit. První 
přitulení, objetí, pohled z očí do očí by měly 
náležet mamince. Inspirovalo mě zahraniční 

video. Zjistila jsem si bližší informace a za-
čala s tím taky. Řada žen má totiž po císař-
ském řezu trauma, které se označuje jako po-
cit ukradeného porodu. Mrzí je, že si porod 
nemohly prožít. Maminky jsou zaplaveny 
emocemi, hlavně v momentě, kdy si mimin-
ko opravdu přitulí. A když je u toho i tatínek, 
tak rodina najednou v prvním okamžiku fun-
guje,“ vysvětlila lékařka oddělení Gynekolo-
gie a porodnictví Iva Staňová. A podotýká, 
že dnes už metodu v porodnici MNO prakti-
kují i ostatní lékaři, takže pokud to dovoluje 
zdravotní stav maminky i plodu a pokud si to 
rodička přeje, má šanci. 
„Byl to velmi silný zážitek. Zaplavila mě 
tak obrovská vlna emocí, že se to dá stěží 
popsat,“ líčí pětatřicetiletá Nela Kendzioro-
vá, která takto před pár dny přivedla na svět 
druhého potomka. Protože její syn byl otoče-
ný koncem pánevním, musela porodit císař-
ským řezem. „Ale jsem šťastná, že mě skvělý 
porodní tým neochudil o okamžitý kontakt 

(dokončení na str. 3)

Euforie, líčí rodičky po jiném císařském 
řezu v naší porodnici

ÚSPĚCHY A OCENĚNÍ  
NAŠICH ZDRAVOTNÍKŮ
Na Fifejdách máme Anděla, broušený klenot  
i finalistku mezi sestřičkami

v úvodu to-
hoto vydání 
bych rád ote-
vřel některá 
ekonomická 
témata. 
Uvědomuji si,  
že s nimi při-
cházím v do- 
bě, která není 
snadná. Zuří 
energe t ická 
krize a infla-
ce atakuje nám po dlouhé roky nevídané 
mety. Úspory se tenčí a peníze ztrácejí 
na hodnotě, válečný konflikt zuří docela 
blízko našich hranic. Nemoci a zdravot-
ní trable si ale dobu nevybírají. A vy jste 
ti, od kterých se očekává, že pomůžou  
v jakékoliv situaci. Úkolem nás nezdravot-
níků je zajišťování co nejlepšího servisu 
pro vaši práci, na čemž aktivně pracuje-
me. Přes různá úskalí se nám podařilo na-
startovat investiční aktivitu, a to v oblasti 
rekonstrukce a obnovy areálu, technické 
infrastruktury, zdravotnické či výpočet-
ní techniky a v neposlední řadě i obnově 
vybavení jednotlivých pracovišť. A připra-
vují se další investiční akce (hyperbarická 
komora, urgentní příjem, protialkoholní 
záchytná stanice). Na úrovni zřizovatele 
se jedná o zásadní přestavbě celého areá-
lu. Dotační zdroje nám umožní významně 
investovat do oblasti zvýšení kybernetické 
bezpečnosti nemocnice, pokračování di-
gitalizace a elektronického oběhu nezdra-
votnické dokumentace, posílení wifi sítě 
či pořízení informačních obrazovek do vy-
braných ambulantních čekáren. 
V provozní oblasti se musíme vypořádat 
s významným nárůstem energetických 
nákladů, kdy bychom jen za energie měli 
zaplatit částku o více než 40 milionů ko-
run vyšší než v přechozím roce. Již dnes 
víme, že významně porostou náklady 
na veškerý pořizovaný materiál a léky, 

(dokončení na str. 3)

Vážení zaměstnanci, 
milí kolegové,

• �od 1. 8. 2022 byla pověřena funk-
cí primářky oddělení Oftalmologie 
MUDr. Lenka Zemanová.

Personální změny

Alena Ješko

Šárka 
Trčková
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(pokračování ze str. 1)
Finále se uskutečnilo v sobotu 27. srpna  
v Náchodě. K druhému místu v úterý  
20. září v budově Radnice města Ostra-
vy popřál Šárce primátor Tomáš Macura. 
Kromě gratulace a poděkování za skvělou 
reprezentaci Městské nemocnice Ostrava 
Šárka dostala i věcné dary. Připojil se také 
resortní náměstek primátora Zbyněk Pražák 
a vedoucí odboru sociálních věcí a zdravot-
nictví Zdeněk Živčák. Setkání se účastnila 
náměstkyně pro ošetřovatelskou péči Marce-
la Murasová a vrchní sestra Neurochirurgie 
Lucie Tajdušová, která nominaci Šárky Trč-
kové do soutěže zaslala. Součástí neformální 
diskuze byl kromě současné situace ve zdra-
votnictví také volný čas, ve kterém se Šár-
ka shodně s primátorem věnuje cyklistice.

Křišťálový kamínek  
pro naši JIP pro kojence 
a děti
V úterý 4. října se uskutečnilo předávání pres-
tižního ocenění Křišťálový kamínek 2022, 
které získalo pět nominovaných osobností  
a organizací za záslužné aktivity a pomoc 
lidem se zdravotním nebo psychickým one-
mocněním. Jednou z oceněných je i Jednotka 
intenzivní péče pro kojence a děti MNO.
Slavnostní večer 30. ročníku mezinárodního 
projektu Evropské dny handicapu uspořádala 
už pošestnácté Asociace TRIGON. Držite-
lům ocenění děkovali a blahopřáli předsta-
vitelé města Ostravy, Moravskoslezského 
kraje a dlouhým potleskem téměř dvě stovky 

hostů z České republiky i zahraničí v zapl-
něném sále Starých koupelen v Dolní oblasti 
Vítkovic. Koncert nazvaný Hudební a taneč-
ní procházka Evropou, který připravili žáci, 
studenti a pedagogové Lidové konzervatoře 
a Múzické školy, Křišťálový kamínek 2022 
zakončil.
Naše oceněná JIP je jedním ze stěžejních od-
dělení Dětského lékařství. Portfolio pacientů 
je rozmanité, od běžných onemocnění až po 
život ohrožující stavy, které končí chronic-
kou, nebo dokonce paliativní péčí. Kolektiv 
tvoří kromě lékařů 10 erudovaných sestři-
ček, jedna staniční sestra a jedna sanitářka, 
které ve dvanáctihodinových službách den-
nodenně pečují o děti s handicapem. Svým 
dětským pacientům se snaží poskytovat kva-
litní, profesionální, ale zároveň přívětivou, 
laskavou a domácí péči.

NEJ SESTRA MSK
„Vážíme si Vaší práce i práce všech vašich 
kolegů. Děkujeme.“ Tato slova se nesla 
slavnostním vyhlášením výsledků ankety 
Moravskoslezská sestra roku 2022. Sedmý 
ročník ankety, která chce vyzdvihnout kaž-
dodenní práci a poděkovat za ni všem, kdo se 
starají o naše zdraví a životy, vyvrcholil na 
slavnostním galavečeru 6. října v aule VŠB-
-TUO. Městskou nemocnici ve finále v kate-
gorii ambulantní sestra reprezentovala Jitka 
Navrkalová z ORL. 
„Anketu pořádáme od roku 2015. Mohlo by 
se zdát, že se neustále opakujeme, ale my 
opravdu chceme, aby alespoň jednou ročně 
nahlas zaznělo poděkování našim zdravot-

níkům. Zaslouží si, abychom veřejně sdělili, 
jak je pro nás práce zdravotnického perso-
nálu důležitá a jak moc si jí vážíme,“ uvedl 
hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vond-
rák, který nad sedmým ročníkem ankety spo-
lu s ministrem zdravotnictví a prezidentkou 
asociace sester převzal záštitu. 
Stejně jako v předchozích ročnících moh-
li v pěti kategoriích nominovat své kolegy 
a kolegyně zástupci všech zdravotnických 
zařízení v Moravskoslezském kraji. Odbor-
ná porota pak v každé kategorii z nominací 
vybrala tři finalisty. O vítězce či vítězi šesté 
kategorie – Sestra veřejnosti – rozhodovali 
obyvatelé regionu.
„Jitka Navrkalová pracuje v MNO od roku 
1990. Je „Fifejďačkou“ do morku kostí. Je 
velice přátelská a komunikativní, klidně obě-
tuje své pohodlí a čas ve prospěch ostatních. 
Jitka se nevzdává, rezignaci a lhostejnost 
nemá ve své DNA, je velice zkušenou sest-
rou ve svém oboru, pro své kolegy je vzo-
rem. Její pacienti ji vnímají jako báječnou 
sestru s laskavým přístupem a pomocnou 
rukou. Jitka je nejen zkušená sestra, ale také 
velice obětavý člověk, ochotný pomáhat i ve 
svém volném čase. Od roku 2014 je dobro-
volníkem v paliativní péči Hospice sv. Luká-
še, kam dochází vypomáhat onkologicky ne-
mocným. Zkušenosti z těchto aktivit se snaží 
využít i ve své práci. Rozhodla se pomáhat 
pacientům s onkologickým onemocněním 
hlavy a krku, kterým hrozí ztráta hlasu, aby 
byli připraveni na tuto skutečnost i po sociál-
ní stránce. Jitka je výjimečná svým opravdo-
vým lidstvím, které hoří pro ostatní.“

(red)

ÚSPĚCHY A OCENĚNÍ NAŠICH ZDRAVOTNÍKŮ
Na Fifejdách máme Anděla, broušený klenot i finalistku mezi sestřičkami

Kolektiv dětské JIP

Poděkování na ostravském magistrátu, zleva: Marcela Murasová, Tomáš 
Macura, Šárka Trčková, Zbyněk Pražák a Lucie Tajdušová

Jitka Navrkalová s ředitelem MNO Petrem Uhligem

Jitka Navrkalová s týmem ORL a náměstkyní Marcelou Murasovou na 
slavnostním vyhlášení Sestry MSK
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(pokračování ze str. 1)
nakupované služby, jako je praní prádla, 
svoz odpadů, úklidové služby, a to vše 
především v důsledku růstu cen. Dochází 
k výpadkům některých dodávek, někte-
ří dodavatelé mají snahu měnit smluvní 
ujednání či rovnou smlouvy vypovídají. 
Situace není jednoduchá a naší snahou 
je, abyste tyto problémy pocítili co nej-
méně. Ekonomická situace nemocnice se 
prozatím přes všechna zmiňovaná úskalí 
nevyvíjí negativně. Po dlouhých letech 
však máme výpadek v produkci, proto 
předpokládám, že dojde i k ekonomické 
korekci. Trápí nás oblast urgentní medicí-
ny, kde přes enormní zátěž v rámci ostrav-
ského regionu a připravované investici do 
rozšíření tohoto pracoviště nedokáže sou-
časný zdravotnický systém i přes prove-
dené úpravy před dvěma lety plně uhradit 
poskytnutou péči. Urgentní halou včetně 
všech ambulancí prošlo za uplynulých de-
set let průměrně 50 tisíc pacientů ročně. 
Patří nám první místo v podílu převzatých 
pacientů od záchranné služby Moravsko-
slezského kraje. Až za námi je FNO a až 
o třetinu méně pacientů převezme třetí 
v pořadí, nemocnice ve Frýdku-Místku. 
Od roku 2004 „vygenerovalo“ pracoviště 
centrálního příjmu téměř 460milionovou 
úhrnnou ztrátu, kterou zhruba z poloviny 
sanoval náš zřizovatel, statutární město 
Ostrava. Se zbytkem jsme se museli vy-
rovnat sami. Za poslední čtyři roky nám 
každý přijatý pacient přinesl individuální 
ztrátu přibližně 750 korun. Není správné, 
aby se tyto ztráty z poskytované akutní 
péče, namísto zdrojů ze zdravotního po-
jištění, hradily dlouhodobě z rozpočtu 
města či kraje. Ale to je jen jeden ze stříp-
ků života managementu nemocnice. Pev-
ně věřím, že tuto nelehkou dobu všichni 
společně zvládneme v duchu našeho slo-
ganu „My jsme Fifejdy“. 
Přeji všem pevné zdraví, optimismus a ži-
votní energii.

Jaroslav Stošek
náměstek pro ekonomiku 

Vážení zaměstnanci, 
milí kolegové,

Ing. Mgr. Šárka Trčková – staniční sestra Neurochirurgie

CO MĚ NEZABIJE, TO MĚ POSÍLÍ☻…
Šárka Trčková pracuje ve zdravotnictví téměř 
třicet let. Po gymnáziu absolvovala pomaturitní 
studium v oboru zdravotní sestra. Začínala v do-
mově důchodců, po mateřské dovolené nastou-
pila na Neurochirurgii MNO, nejprve na stan-
dardní lůžkovou stanici, a již 16 let je staniční 
sestrou neurochirurgické JIP. Ve svém oboru se 
stále vzdělává, v roce 2015 dokončila vysoko-
školské studium v oboru ošetřovatelství a v mi-
nulém roce i management ve zdravotnictví.

Bylo vždy Vaším snem stát se zdravotní sest-
rou? Co Vás k tomuto povolání vedlo?
Zdravotní sestrou jsem chtěla být odmalička, 
v první třídě jsem chtěla pracovat v jesličkách 
a tam byly právě zdravotní sestry, takže cesta 
byla jasná. Co mě k povolání vedlo? Líbily se 
mi vždy uniformy. Měla jsem ráda malé děti, 
často jsem je vozila v kočárku a starala se o ně.

V MNO jste celou dobu na oddělení Neu-
rochirurgie? Jaké byly začátky?
V MNO jsem začínala po mateřské dovole-
né, a to v roce 1997, předtím jsem rok pra-
covala v Domově důchodců Korýtko. Nastu-
povala jsem na Neurochirurgické oddělení,  
v roce 1998 přešla na JIP a od roku 2006 jsem 
na pozici staniční sestry. Začátky byly těžké, 
neurochirurgie je velmi zajímavý obor, kde je 
pořád se co učit.

Jak vypadá takový „běžný den“ staniční 
sestry?
Běžný den staniční sestry ráno začíná předáv-
kou o pacientech, ošetřovatelskou vizitou, lé-
kařskou vizitou, ranní schůzkou s vedením od-
dělení, součástí dne je koordinace provozu na 
JIP, zajištění léčiv a zdravotnického materiálu, 
příjmy a propuštění pacientů.

Je něco, co Vás v práci ještě dokáže překva-
pit? Měnila byste?
Jestli mě dokáže něco v práci překvapit? Ur-
čitě☺, třeba nedávno studentka, která se tak 
pro neurochirurgii nadchla, že ve svém volném 
čase nabízela pomoc jak na JIP, tak na operač-
ním sále. Zatím bych neměnila, práce v inten-
zivní péči mě pořád naplňuje.

Jak jste si užila svou nominaci a následně 
galavečer Anděla mezi zdravotníky, bylo to 
náročné?
Nominace mě překvapila, ale také potěšila, 
byla to taková pochvala a zároveň odměna. 
Poznala jsem bezva lidi z jiných nemocnic, ale 
také jsem trošku nakoukla do světa šoubyznysu 
a celebrit. Finálový večer byl náročný na pří-
pravu, ale užila jsem si ho na maximum jako 
všichni finalisté.

Funkce „staniční“ ale není jediná, kterou  
v MNO máte, co Vaše další aktivity?
Ano, v nemocnici patřím do týmu, který školí 
KPR, jsem také krizový intervent a nově i peer. 
Mentorský kurz jsem absolvovala a věnuji se 
studentům, kteří k nám přicházejí na praxi.

A co Vaše koníčky, volný čas, jak ráda trávíte 
dobu mimo práci?
Mezi mé koníčky patří turistika, procházky  
s pejskem, dlouho jsem tancovala ve folklor-
ním souboru Šmykňa, který představuje folklor 
z celého Slovenska. Ráda také cvičím jógu  
a jezdím na kole – třeba do práce. Někdy ráda 
lenoším a spím☺.

Děkujeme za rozhovor.� (red)

(pokračování ze str. 1)
s mým dítětem. Je nenahraditelný pro navá-
zání vztahu mezi maminkou a miminkem  
i pro spuštění laktace. To, co jsem zažila, je 
nesrovnatelné s porody, kdy vám po operaci 
nedovolí se dítěte ani dotknout,“ zdůrazňuje. 
K omytí, vyšetření, vážení a měření zdravot-
níci odnášejí dítě jen na chvíli až po několi-
ka minutách, kdy dotepe pupečníková krev.  
A teprve pak dokončují operaci matky.  
V některých zemích tento způsob porodu, 
nazývaný laskavým či respektujícím císař-
ským řezem, lékaři praktikují už déle.
„Všichni zdravotníci na sále jsou v klidu, 
nespěchají a prožívají emoce spolu s rodi-

či. Nepatrně se liší příprava. Běžně musí 
mít rodička při operaci ruce položené podél 
těla, v žíle má napíchnutou kanylu, na prstu 
připnutý oxymetr, mezi hlavou a operačním 
polem je zástěna. Při novém postupu dává-
me oxymetr i kanylu jinam, aby nepřekáže-
ly při manipulaci s dítětem, a zástěna tam 
není. Důležitá je samozřejmě sterilita pro-
středí včetně maminky, která dostává navíc 
speciální plášť a rukavice,“ popisuje gyne-
koložka Staňová.
V naší porodnici už „jiný“ císařský řez zažilo 
několik desítek žen. Zákrok sice trvá o pár 
minut déle, ale ten zážitek za to stojí.

(red)

Euforie, líčí rodičky po jiném císařském řezu v naší porodnici
Nela  

Kendziorová
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„Hyperbarická komora dosud funguje v ne-
vyhovujících prostorách ze šedesátých let 
minulého století. Za rok se dočkáme nejen 
nového objektu, ve kterém bude oddělení 
sídlit, ale také navýšení její kapacity. V nové 
vícemístné kvadratické komoře vybavené 
veškerou specializovanou zdravotní techni-
kou pro ošetřování kriticky nemocných pa-
cientů bude místo současných deseti celkem 
čtrnáct míst,“ uvedl ředitel MNO Petr Uhlig.
Nový stavební objekt bude stát na volném 
prostranství mezi pavilony E2, E4, G a svým 
tvarem do písmene L bude obepínat stávají-
cí objekt hyperbarické komory. Přes krček  
a koridor bude napojen na ostatní pracoviště 
nemocnice. Součástí této stavby jsou učebny 
a dva pokoje pro ubytování. 
Stavební práce začnou přípravou pláně, vy-
tyčením sítí a betonáží základových pilotů. 
Náklady na výstavbu nové budovy a nákup 
zdravotnické techniky včetně nové vícemíst-
né hyperbarické komory by neměly překročit 
částku 75 milionů korun bez DPH, finanční 
prostředky na projekt a stavbu budou pokry-
ty z fondu, nákup nové technologie hradí ne-
mocnice. Autorem projektové dokumentace 
je PPS Kania z Ostravy.
„Výstavba tohoto stavebního objektu a poří-
zení v současné době nejmodernější dostup-
né zdravotnické technologie je realizací snu, 
na který čekalo několik generací zdravotníků 
působících v tomto specializovaném seg-
mentu diferencované zdravotní péče. Jedná 
se o modernizaci, která naše pracoviště zařa-
dí na samou špičku nejen v České republice, 

ale také v rámci vyspělých evropských zemí. 
Povede nejen ke zlepšení kvality a částečné-
mu zlepšení dostupnosti zdravotní péče, ale 
také ke zlepšení pracovních podmínek zdra-
votníků a ke komfortu a celkovému standar-
du zázemí pro pacienty,“ řekl primář Centra 
hyperbarické medicíny Michal Hájek.
Ve stávající hyperbarické komoře byl ošetřen 
rekordní počet pacientů před pandemií v roce 
2019, kdy bylo provedeno necelých sedm ti-
síc léčebných zákroků. Od zprovoznění nové 

hyperbarické komory by počet pacientů i vý-
konů mohl narůst až o třicet procent.
„Naše pracoviště je rovněž součástí Cent-
ra hyperbarické medicíny Lékařské fakulty 
Ostravské univerzity a Městské nemocnice 
Ostrava. Kromě klinické části se věnujeme 
také výukové činnosti českých i zahraničních 
studentů lékařské fakulty v teoretické i prak-
tické oblasti, a to v rámci samostatného před-
mětu Hyperbarická a potápěčská medicína, 

ale i například Lékařské fyziky a biofyziky. 
Ve své nové podobě, s největší pravděpo-
dobností na podzim příštího roku, se bude-
me věnovat také organizaci postgraduálního 
vzdělávání, pořádání školení a odborných 
kurzů. V neposlední řadě budeme pokračo-
vat v rozvoji vědecko-výzkumné činnosti  
v oblasti hyperbarické a potápěčské medicí-
ny a lékařské mikrobiologie,“ doplnil primář 
a současně vedoucí akademického centra 
Michal Hájek.
Léčba v hyperbarické komoře je využívána 
asi u 20 akutních i chronických indikací.  
Z akutních jsou to zejména dekompresní 
poranění u potápěčských nehod nebo vzdu-
chové embolie do mozkových tepen, dále 
závažné akutní intoxikace oxidem uhelna-
tým, infekce měkkých tkání, případně drtivé 
úrazy končetin. Z chronických jsou to nej-
častěji nehojící se ulcerace na dolních kon-
četinách, zejména u cukrovky, a velmi často 
se jedná o takzvané náhle vzniklé percepční 
poruchy sluchu.
Bezprostředním podnětem k vybudování ko-
mory bylo důlní neštěstí, ke kterému došlo 
7. 1. 1963 na dole Eduard Urx, při kterém 
na otravu sirovodíkem zemřelo devět horní-
ků. Provoz hyperbarické komory v Městské 
nemocnici Ostrava byl zahájen 9. září 1965. 
Zařízení bylo první v tehdejším Českoslo-
vensku a třetí v Evropě, po Amsterdamu  
a Glasgow. V Česku je aktuálně 13 hyperba-
rických komor. Na Moravě je jediná v Měst-
ské nemocnici Ostrava.

(red)

Hyperbarická komora se dočká nové budovy  
i výměny technologie   
V areálu Městské nemocnice Ostrava začne výstavba nové dvoupodlažní budovy, ve které bude sídlit Centrum hyperbarické medicíny. 
Vítězem veřejné zakázky na její výstavbu se stala společnost Geosan Group za cenu 38,75 milionu korun bez DPH. Doba realizace je 
52 týdnů od předání staveniště zhotoviteli, ke kterému došlo ve středu 12. října. Práce budou hrazeny z Fondu pro rozvoj Městské 
nemocnice Ostrava, který zřídilo město.

Městská nemocnice Ostrava je prvním zdra-
votnickým zařízením na Moravě a druhým  
v ČR, které spustilo v ostrém provozu Klinic-
ký informační systém (KIS) u akutních lůžek, 
a to na oddělení Anesteziologie a resuscitace. 
Z dotačních prostředků EU se podařilo vy-
brat řešení odpovídající potřebám ARO. KIS 
byl pořízen za 14 203 827,00 Kč, proplacená 
částka z dotačních prostředků EU činí 12 783 
444,30 Kč. Rozdíl financovala MNO z vlast-
ních zdrojů.
Pro odlišení od nemocničních informačních 
systémů (NIS) se někdy používá pro tato 
řešení pojem klinický informační systém 
(KIS). Zjednodušeně lze říci, že dodaný KIS 
na ARO v MNO propojuje svět přístrojů  
u lůžka se světem údajů v NIS. Ale nejen to, 
zaměřuje se na podporu procesů spojených  
s akutní péčí, zejména komunikaci mezi ošet-
řovatelským a lékařským personálem, nápo-
vědu při tvorbě ordinace léků a pak kontrolu 
provádění ordinovaných i ošetřovatelských 
úkonů. V neposlední řadě umožňuje automa-
tizované vedení dokumentace v rozsahu sní-

maných údajů z přístrojů u lůžek. Není zde 
cílem uvádět výčet funkcí KIS, snad jen za 
zmínku stojí to, že se jedná o vysoce konfigu-
rovatelné řešení na takové úrovni, že hlavní 
podíl na implementaci mají samotní zdravot-
ničtí pracovníci na ARO. Jinými slovy, pod 
vedením dodavatele společnosti MEDSOL,  
s. r. o., si vybraní pracovníci, lékaři a všeo-
becné sestry systém nastavovali sami! 
Zde patří poděkování personálu ARO, kon-
krétně, kromě vedení, zástupci primáře 
MUDr. Š. Kis Pistimu, MUDr. J. Cichému, 
Mgr. K. Ciorové a panu D. Novotnému. Za 
mimořádné nasazení při zajišťování sou-
činnosti při připojování přístrojů u lůžek je 
třeba poděkovat pracovníkovi OBMI Ing. 
M. Losertovi. Zcela výjimečné poděkování 
patří prim. MUDr. P. Kubáčovi, který pokryl 
a vyřešil všechny požadavky na propojení 
KIS s laboratorním informačním systémem 
v MNO. Hlavní výzvou projektu kromě sa-
motného řešení byla integrace s NIS MNO. 
Zde patří poděkování mj. IT pracovníkům 
pod vedením Ing. Běhunčíka. A přestože se 

původně neočekávalo propojení KIS se stá-
vajícím NIS (s ohledem na očekávanou vý-
měnu tohoto zastaralého řešení), podařila se 
integrace NIS–KIS ve významném rozsahu, 
která bude přínosná pro definici požadavků 
na propojení KIS s novým NIS. Celý pro-
jekt trval cca půl roku a lze jej považovat za 
velmi úspěšný. Po zaběhnutí používání KIS 
lze očekávat úspory v administrativní zátěži 
zdravotnických pracovníků, zejména sester, 
větší kontrolu při předepisování a podávání 
léčiv, lepší průběžnou kontrolu stavu pacien- 
tů atd. Do budoucna je teoreticky možné roz-
šíření řešení na další pracoviště JIP, ale to je 
otázkou mj. ekonomiky daných pracovišť, 
protože provozování KIS samozřejmě nese 
své náklady.
Závěrem nezbývá než popřát MNO více ta-
kových řešení i projektů, ať má zdravotnický 
personál více času na pacienty a uzdravení 
pacienti rychleji opouštějí ARO i nemocnici. 

Ing. Jan Rucki
vedoucí Odboru informačních  
a komunikačních technologií

Spuštění Klinického informačního systému na ARO v MNO
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„PANÍ DOKTORKO, JÁ SLYŠÍM, ALE NEROZUMÍM“ 
Rozhovor s asistentkou primáře oddělení ORL Martinou Boháčovou
Paní doktorko, já slyším, ale nerozumím.“
Ano, to je nejčastější věta nedoslýchavých pa-
cientů, se kterými se potkávám v naší speciali-
zované foniatrické ambulanci. 

Špatně slyším, mířím za vámi. Co mě u vás 
čeká?
Pacient se objedná k nám do běžné ORL ambu-
lance. My ho vyšetříme – prověříme banálnější 
problémy jako třeba maz ve zvukovodu a po-
šleme ho na vyšetření sluchu. Pokud se nejedná 
o onemocnění, které lze primárně řešit chirur-
gicky (těch je rozhodně menšina), lze kompen-
zovat sluchovou vadu sluchadly. Pokud pacient 
má o sluchadla zájem, doplníme i tzv. slovní 
audiometrii, což je vyšetření rozumění řeči – 
zde nevyšetřujeme zvuky a tóny, které pípají 
do sluchátek, ale vyšetřovaný musí opakovat 
soustavy slov, která zní v různých intenzitách. 
Velmi důležitá je motivace pacienta, pokud je 
tzv. „dovlečen“ do ordinace aktivními rodinný-
mi příslušníky, aby řešil svůj problém, je těžké 
ho k užívání sluchadel přesvědčit. Velmi často 
sluchadlo odloží do šuplíku a nepoužívá ho.

Jak takové sluchadlo funguje? Jak napomá-
há tomu, abych lépe slyšela?
Sluchadla ve svých úplných počátcích fungova-
la na principu mikrofon–zesilovač–reproduk-
tor. Nezesilovala jen to žádoucí, tj. např. řeční-
ka, ale i všechny ostatní zvuky, které až tak moc 
zesílit nepotřebujete. Vývoj kráčel rychle od 
sluchadel analogových k digitálním, nastavo-
vaných podle aktuální sluchové vady pacienta. 
Mnohé jsme v nastavovacím softwaru schopni 
upravit dle specifických požadavků pacienta. 
Stále však platí, že sluchadly nevracíme sluch, 
je to vlastně taková protéza, na kterou si musejí 
lidé přivyknout. Nejsou to brýle, které nasadíte, 
vidíte dobře, sundáte a vidíte špatně. Mozek si 
musí zvykat na to, co už dříve neslyšel, a po-
máhat si potlačováním toho nepodstatného do 
pozadí. V ideálním případě je tedy užívat od 
rána do večera.

O jak drahých zařízeních se bavíme a co 
všechno umějí?
Jak již bylo řečeno, v současné době jsou již 
všechna sluchadla digitální, programovatel-
ná podle sluchové vady pacienta i některých 
specifických požadavků. Jejich cena se pohy-
buje cca od 6–7 tisíc až třeba po 40 tisíc ko-
run za jeden kus. Ty nejdokonalejší přístroje 
dokáží velmi dobře zesílit řeč, lokalizovat ji, 
utlumit nežádoucí zvuky, měnit automaticky 
své aktuální nastavení podle prostředí apod. 
Obecně platí, že dražší sluchadla si lépe poradí  
s tzv. poslechově náročnými situacemi. Slucha-

dla jsou také různých tvarů, typů i barev. V sou-
časné době přispívá pojišťovna obvykle 7 tisíc 
korun na jedno sluchadlo 1x za 5 let (druhé si až 
na výjimky platí pacient sám celé). Vše nad tuto 
částku si hradí pacient, máme ale k dispozici 
levnější sluchadla plně „v limitu pojišťovny“.

Na základě čeho se rozhoduje o tom, jaké 
sluchadlo pacient potřebuje, jestli mu stačí 
jedno nebo dvě?
Až na výjimky pacientům s oboustrannou nedo-
slýchavostí doporučujeme spíše sluchadla dvě. 
Binaurální poslech má jednoznačně řadu výhod, 
od lepší směrové orientace po lepší zpracování 
řeči „mozkem“ při stimulaci sluchových drah  
z obou stran, např. tzv. lepší odlišení signál–
šum. Výhody se snažíme srozumitelně vysvět-
lit. Respektuji však samozřejmě přání a finanč-
ní možnosti pacienta. Trendem jsou sluchadla 
nabíjecí, která jsou čím dál žádanější i lidmi 
velmi vysokého věku. Odpadá tak výměna kla-
sických baterií a jejich opakované nakupování.

Jak probíhá samotný výběr a zkoušení slu-
chadel?
Pacienta vyšetříme, já si prohlédnu výsledky  
a začnu s ním probírat, jaký má problém, co bych 
mu doporučila a jaké varianty sluchadel by si 
mohl zvolit. Hodně záleží na tom, jak je pacient 
společensky aktivní: Jiná sluchadla budu dopo-
ručovat pacientovi, který komunikuje prakticky 
jen s manželkou, sousedem a dívá se na televizi, 
jiná aktivnímu pracujícímu člověku, který s nimi 
má v plánu vést jednání v angličtině. U sluchadel 
střední a vyšší třídy jsme schopni pacientovi na-
bídnout odzkoušení v „běžném provozu“, kde se 
teprve projeví rozdíly mezi sluchadly levnějšími 
a sluchadly „prémiovými“. Tato máme k dispo-
zici v tzv. demoverzích. Zaplatí vratnou zálohu, 
půjčovné a doma se potom na základě praktic-
kých zkušeností rozhoduje, zda investice do 
sluchadel splňuje jeho představy. Zvláště dámy 
kvitují ještě možnost výběru barvy a vytvořit tak 
ze sluchadla módní doplněk, velmi oblíbená je 
např. barva champagne…☺

Když je pacient tak hluchý, že sluchadla ne-
stačí?
Na trhu jsou k dispozici silná sluchadla až do 
velmi vysokých ztrát sluchu. Dále pak máme 

kochleární implantáty – stále se málo ví, že 
nyní při daných indikacích je možné implanto-
vat i dospělé do poměrně vysokého věku… To 
už je ale zase jiná kapitola.
 
Jak je nutné se o sluchadlo starat?
Umět ho zapnout, vypnout, nabíjet nebo vy-
měnit baterky, zesilovat, zeslabovat, zvládat 
správné vložení do ucha, udržovat čisté neu-
cpané tvarovky, případně umět měnit filtry… 
Přes mobil se dá stáhnout aplikace, přes kte-
rou si přepínáte programy, ubíráte basy, výšky, 
přidáváte na hlasitosti nebo ji snižujete… Ve 
spojení s iPhony a některými typy Androidů lze 
užívat i přímý streaming do sluchadel, případ-
ně i handsfree telefonování. Zajímavé je, že při 
výběru sluchadla nebývá možnost ovládání slu-
chadel pomocí aplikací zásadním kritériem, ale 
dle výzkumů jsou pak tito pacienti jednoznačně 
nejspokojenějšími uživateli. 

Co když si s tím ale někdo nebude vědět 
rady… Existuje nějaká technická podpora?
Našim pacientům jsme k dispozici, vždy jim ří-
káme, volejte, když si nevíte rady. Velmi často 
se opravdu jedná o banality, které jsme schop-
ni vyřešit v řádu minut. Náročnější opravy řeší 
sluchadlové firmy, stejně tak i záruční i pozá-
ruční servis. V současné době spolupracujeme 
se třemi firmami, každá má jinou nabídku, jiné 
programy, potřebujeme se soustavně vzdělávat 
a občas poradit. Několikrát za rok máme setká-
ní, kde se proškolujeme, a na telefonu máme  
v případě potřeby odborníky z firem.

Je dlouhá čekací doba na vyšetření a slu-
chadlo?
Přes naši ORL ambulanci prochází spousta ne-
doslýchavých lidí, a protože byly termíny pro 
přidělování sluchadel ve foniatrických ambu-
lancích velmi dlouhé (běžně půl roku i déle), 
začali jsme tuto službu pacientům nabízet i my, 
a to v dubnu loňského roku. O naše pacienty 
jsme schopni se postarat, na návštěvu kvůli slu-
chadlu u nás čekají cca tři měsíce, což je kratší 
doba, než jim nabídne většina jiných pracovišť. 
Zájemce o sluchadla k nám posílají i jiné ORL 
ambulance. Stále bohužel platí, že nedoslýcha-
vost populace je vysoká a její vybavení slu-
chadly nedostatečné. � (red)
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Pracoviště CPE se kromě poskytování ur-
gentní péče muselo vždy ve zvýšené míře 
potýkat také s problémovými pacienty či 
jejich blízkými, kteří se – často pod vlivem 
alkoholu či jiných návykových látek – 
chovají agresivně a je potřeba tyto situace 
rychle a efektivně řešit. Při řešení těchto 
krizových situací jsou pracovišti CPE ná-
pomocni pracovníci naší ostrahy. 

Je bohužel smutnou skutečností, že v posled-
ních letech, možná i vlivem covidové pande-
mie, počet agresivních osob na CPE i v celé 
MNO stoupá a potřeba efektivní a oboustran-
né spolupráce s ostrahou se stává čím dál tím 
důležitější.
Na základě požadavků pracoviště CPE tak 
bylo mezi vedením MNO a pracovišti CPE 
a ostrahy dohodnuto, že počínaje dnem  
6. 6. 2022 bude zahájen pilotní provoz stálé 
přítomnosti pracovníků ostrahy na pracovišti 
CPE. Pilotní provoz měl být vyhodnocen po 
měsíci trvání.
V tomto období došlo na pracovišti CPE  
k 95 nežádoucím událostem. V naprosté vět-
šině se jednalo o pacienty pod vlivem alko-
holu či jiných návykových látek, ke kterým 
byli přivoláni pracovníci ostrahy k řešení 
situace a zklidnění pacienta, rovněž se často 
jednalo o vyvedení cizí osoby – zejména bez-
domovců pobývajících neoprávněně na CPE.

Během pilotního provozu bylo mimo jiné 
zjištěno, že nepřetržitá přítomnost strážného 
na chodbě CPE některé problémové pacienty 
ještě více provokovala, a tím vyvolávala dal-
ší konflikty. Současně, vzhledem k tomu, že 
ostraha zajišťuje bezpečnost v celém areálu 
MNO, byl v případě krizové situace pracov-
ník ostrahy z CPE povoláván k řešení této 
záležitosti, a nemohl proto být trvale na pra-
covišti přítomen. 
Praxí je, že v případě jakéhokoliv bezpeč-
nostního incidentu na CPE je možno volat 
buď na tísňovou linku ostrahy, nebo na te-
lefonní číslo ostrahy centrálního příjmu, pří-
padně na vrátnici Hornopolní, a pracovníci 
ostrahy jsou pak neprodleně na místě událos-
ti. Ostraha má rovněž k dispozici kamerový 
systém, jehož prostřednictvím může na ag-
resivní pacienty reagovat sama, a to již před 
přivoláním zaměstnanci z CPE.
Vzhledem k výše uvedenému bylo zjištěno, 
že pilotní provoz neprokázal žádný význam-
ný kladný efekt, a proto je stálá přítomnost 
pracovníka ostrahy na CPE neefektivní. Je 
také důležité uvést, že celý pilotní režim 
reflektoval běžný provoz pracoviště CPE, 
řešení „běžné“ agrese pacientů. V případě 
výjimečné krizové situace, např. typu tzv. 
aktivního střelce, je pravděpodobný přínos 
stálé přítomnosti pracovníka ROIS na chod-
bě CPE diskutabilní, vzhledem k charakteru 

události (náhlá střelba) a k faktu, že ostraha 
není ozbrojena.
Protože však je naším cílem zajištění co nej-
vyšší bezpečnosti jak v celé MNO, tak i na 
pracovišti CPE, bylo s vedením pracoviště 
dohodnuto, že ostraha dvojnásobně navýší 
počet pochůzek strážných na tomto praco-
višti. Současně bylo již dříve dohodnuto  
s Městskou policií Ostrava zavedení pochů-
zek strážníků MP v prostorech CPE, v rámci 
možností při plnění jejich úkolů.
S vedením CPE byla také dohodnuta série tří 
bezpečnostních školení, která budou realizová-
na vedoucí Oddělení bezpečnosti a krizového 
řízení v průběhu ledna a února příštího roku.  
V rámci těchto školení budou zaměstnanci CPE 
proškoleni v postupech a zvládání bezpečnost-
ních incidentů na pracovišti, komunikaci se 
složkami Integrovaného záchranného systému, 
v krizové komunikaci s pachateli a v dalších ob-
lastech tak, aby byli schopni v co nejvyšší mož-
né míře reagovat na případné krizové situace.
Nově nastavená spolupráce CPE s ostrahou 
MNO je kladně hodnocena vedením CPE, 
tato spolupráce bude nadále rozvíjena pro-
střednictvím pravidelných schůzek vedení 
obou pracovišť, na nichž budou řešeny aktu-
ální otázky bezpečnosti provozu CPE.

Mgr. Kamila Formanová
vedoucí Oddělení bezpečnosti  

a krizového řízení

Spolupráce ostrahy MNO s pracovištěm Centrálního příjmu 
s Emergency (CPE)

Městská nemocnice Ostrava vybuduje v prů- 
běhu příštího roku ve svém areálu novou 
protialkoholní záchytnou stanici s kapaci-
tou 10 lůžek. Nově bude toto zařízení umís-
těno v nevyužívaném objektu ubytovny  
v areálu nemocnice. Protialkoholní záchyt-
ná stanice vznikne po provedení stavebních 
a dispozičních úprav v přízemí této bu-
dovy. Ta dostane také nový kabát – bude 
provedeno kompletní zateplení obvodové-
ho pláště, výměna oken a dveří a výměna 
střešní krytiny. 
Stávající prostory protialkoholní záchytné 
stanice, která je v současné době umístě-
na mimo areál nemocnice na ul. Kafkova, 
neodpovídají platné legislativě a nevyho-
vují prostorovým potřebám provozu ani  
kapacitou. 
Vybudování protialkoholní záchytné stani-
ce bude podle smlouvy o poskytnutí dotace  
č. 01471/2022 ZDR ze dne 2. 5. 2022 finan-
cováno z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
částkou ve výši 8.500.000 Kč. Na vybudo-
vání stanice se bude finančně podílet také 
statutární město Ostrava. � (red)

Vybudování nové  
protialkoholní záchytné 
stanice v areálu Městské 
nemocnice Ostrava

Rozloučili jsme se paní primářkou Oftalmologie MUDr. Věrou Stanovskou. 
Děkujeme za její dlouholeté vedení a udržení prestiže oddělení a přejeme 
mnoho zdraví, pohody a zaslouženého odpočinku.
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Do Městské nemocnice Ostrava postupně od 
začátku prázdnin do konce října nastoupilo  
13 čerstvých absolventů lékařských fakult, 
stali se posilami oddělení operačních i neope-
račních oborů. Nejvíce jich zamířilo na radio-
logii a internu. O absolventy ale mají zájem  
i další oddělení nemocnice, některá místa jsou 
spojena s náborovým příspěvkem. 
„Lékaře absolventy ještě přijmeme zejména 
pro chirurgické obory, kde je většina míst 
spojena s možností získání náborového pří-
spěvku. Nejvíce je volných míst na chirurgii, 
po jednom na neurochirurgii, kardiologii, 
urologii a ortopedii. Z interních oborů to jsou 
nefrologie, neurologie a patologie. Někteří 
absolventi lékařských fakult se dosud neroz-
hodli nebo své studium dokončí na podzim  
a budou si teprve volit místo, kde zahájí svou 
kariéru. Byli bychom rádi, kdyby si pro za-
čátek svého profesního života vybrali právě 
naši nemocnici,“ řekla náměstkyně pro řízení 
lidských zdrojů a správu Kateřina Kyselá.
Přehled všech volných míst pro absolventy je 
zveřejněn na webu nemocnice www.mnof.cz:  
Kariéra a vzdělávání → Nabídka pracovních 
příležitostí → Nabídka volných pracovních 
míst lékař, farmaceut. Kromě přehledu oborů 
jsou zde uvedeny také informace o prostředí, 
vybavení a benefitech, které nemocnice na-
bízí, včetně náborového příspěvku pro absol-
venty lékařských fakult. 
Mladí nastupující lékaři, kteří již pracovní 
poměr uzavřeli, rozšířili týmy nemocnice na 
ARO, chirurgii, interně, kardiologii, neuro-
logii, gynekologii a porodnictví a celkem tři 
na radiologii, o kterou byl mezi absolventy 
největší zájem.

Městská nemocnice Ostrava získala posily 
také v oblasti nelékařského zdravotnického 
personálu. Celkem jedenáct sester zamířilo 
na radiologii, oddělení gynekologie a porod-
nictví a dětské lékařství.
Lékařům absolventům po nástupu na praco-
viště začíná příprava k atestaci ve zvoleném 
oboru. Její délka se liší podle oborů, nejkratší 
dobu se vzdělávají praktičtí lékaři (3 roky)  
a nejdelší potom neurochirurgové (7 let). 
Průměrná délka přípravy u většiny oborů je 
4,5 až 5 let. Předatestační příprava zahrnuje 
absolvování povinných stáží na akreditova-
ných pracovištích, splnění počtu předepsa-
ných výkonů a také teoretické kurzy.
„Devět mladých lékařů získalo stipendium, 
kterým je motivujeme již v průběhu studia  
k výběru právě naší nemocnice. Spojeno je 
jen s určitými obory, kde potřebujeme nej-
více personálně posílit. Velkou roli při jejich 
rozhodování hrají reference na dané praco-
viště, spektrum výkonů či vybavení zdra-
votnickou technikou,“ doplnila náměstkyně 
Kateřina Kyselá.
Zájem o obor se profiluje většinou už během 
studia. Někteří z budoucích absolventů jsou 
již v pátém ročníku rozhodnuti, kterému 
oboru se chtějí věnovat. Obor však lze bě-
hem přípravy změnit, což se stává. Vliv na 
jeho výběr může mít rodinná tradice nebo 
třeba praxe po prvních měsících v nemoc-
nici. Stále větší je zájem o tzv. ambulantní 
obory, které nejsou spojeny s nepřetržitým 
provozem.
Osm nově nastupujících lékařů vystudovalo 
Ostravskou univerzitu, další dva Univerzitu 
Palackého v Olomouci a po jednom Univer-

zitu Karlovu v Praze, Masarykovu univerzitu  
v Brně a Univerzitu Komenského v Bratislavě.
Jeden z absolventů, Matúš Kobyliak, uvedl: 
„Jsem ze Žiliny, vystudoval jsem Ostravskou 
univerzitu. Chirurgické oddělení naší ne-
mocnice mě nadchlo už během mojí student-
ské praxe ve čtvrtém ročníku. Byla to pro mě 
jasná volba, především kvůli komplexnos-
ti chirurgické péče, špičkovému vybavení  
a ochotě personálu v čele s panem primářem. 
Věřím, že právě tohle pracoviště ze mě udělá 
dobrého chirurga.“
Městská nemocnice Ostrava v letošním roce 
získala kromě absolventů také 9 dalších lé-
kařů, celkem jich je 22 napříč všemi obory. 
Nejvíce jich nastoupilo na dětské oddělení (4).
Oddělení s volnými pracovními místy komen-
tuje náměstkyně Kateřina Kyselá: „Dlouho-
době se snažíme získat onkology, psychiatry 
a lékaře se zájmem o specializované obory, 
například endokrinology, oftalmology a další. 
Hledáme napříč celou Českou republikou i na 
Slovensku, ale v případě těchto specializací 
se skutečně jedná o nelehký úkol. Delší dobu 
hledáme lékaře také pro Centrální příjem  
s Emergency a na geriatrii. Přehled všech vol-
ných pracovních míst zveřejňujeme na webu 
nemocnice. Aktivně se také účastníme vele-
trhů práce, které organizují univerzity nebo 
přímo lékařské fakulty. V letošním roce jsme 
natočili atraktivní náborové video, které jsme 
poslali po sociálních sítích k našim potenciál-
ním zaměstnancům.“
Městská nemocnice Ostrava má 1919 za-
městnanců, z toho 241 lékařů a 1288 nelé-
kařského zdravotnického personálu.

(red)

Poslední volná místa pro absolventy,  
zájem má interna, chirurgie i další obory

Letošní letní prázdniny jsme se rozhodli 
podpořit příjem studentů na letní brigády. 
Celkem pracovalo na našich odděleních ve 
směnném provozu 22 studentů, budoucích 
všeobecných a praktických sester, léka-
řů nebo ošetřovatelů. Největší zastoupe-
ní mezi brigádníky měly budoucí sestry 
Střední a vyšší odborné zdravotnické školy 
v Ostravě.
V rámci dohody o provedení práce vypomá-
hali studenti převážně na Interně, Kardiolo-

gii, Ortopedii, Centrálním příjmu s Emer-
gency, Urologii, Neurologii a ORL.
Zkušenosti se studenty byly velmi pozitivní, 
stejně tak zpětná vazba od nich směrem ke 
zdravotníkům, se kterými pracovali. Většina 
brigádníků v dohodě o provedení práce také 
pokračuje nadále v rámci výpomoci o víken-
dových směnách nebo občasných nočních 
směnách mimo dny školní docházky. Mo-
tivací studentů byla mimo přivýdělek také 
chuť zažít výkon praxe bez dohledu pedago-

ga, zvýšení sebejistoty a rozšíření si odbor-
ných praktických znalostí a dovedností.
To, zda bude mít podpora studentských brigád 
pozitivní efekt také na jejich chuť nastoupit  
k nám po skončení studia, uvidíme až s od-
stupem času. Pravdou zůstává, že většina stu-
dentů chce pokračovat ve studiu na vysoké 
škole, čímž se jejich nástup do praxe odkládá. 
Nicméně většina z nich se vyslovila, že by 
měla zájem po skončení studia pracovat v naší  
nemocnici.� Úsek ošetřovatelství

Letní brigády budoucích zdravotníků se osvědčily
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To jsme my, Fifejďáci

Mým denním chlebem je psychologie, ovšem jako středoškolák jsem 
se věnoval technologii motorových a elektrických lokomotiv. Má 
cesta do naší nemocnice vedla přes Institut průmyslového designu, 
dostudování psychologie a přes práci s propuštěnými vězni na ostrav-
ském magistrátu. Potom jsem se dostal k naší Lince důvěry, do psy-
chologické ambulance a do Centra duševního zdraví. Mohl bych si už 
užívat důchod, vnitřně se ale ještě nedokážu přeskupit. Sice chodím 
do toho, čemu se říká práce, ale ve skutečnosti je to brouzdání hroz-
ným i krásným vesmírem lidských duší. Východ z něj zatím nehle-
dám. A přestože se pacientům věnuji už 32 let, stále mě občas napadá, 
že bych jednou mohl opravit dieselovou lokomotivu.

Ve zdravotnictví jsem začala pracovat v roce 2002 na pozici nemoc-
ničního lékárníka. V současné době jsem součástí týmu klinických 
farmaceutů v naší nemocnici. V lékárně mě vždy nejvíce bavily kon-
zultace s pacienty a díky klinické farmacii, jejímž hlavním cílem je 
optimalizace medikace, se nyní mohu plně věnovat tomuto mladému 
a dynamickému oboru a rozvíjet se v něm. Aktuálně se těším na naši 
novou službu – posouzení užívaných léčiv ambulantním pacientům 
– na užší spolupráci s těmi, kterým je určena. Baví mě získávání no-
vých zkušeností, dobře se mi spolupracuje se zdravotníky na odděle-
ních a vždy mám radost, když naším zásahem pomůžeme pacientovi.

Je to už 14 let, co jsem nastoupila do naší nemocnice. Začínala jsem  
v Domě sociálních služeb, teď už roky sloužím v Léčebně dlouho-
době nemocných. Jako rehabilitační sestra pomáhám pacientům  
s udržením nebo navrácením jejich soběstačnosti – s chůzí, mobilitou, 
hygienou nebo sebepéčí… Snažím se je aktivizovat a vrátit jim chuť 
do života. Jsem přesvědčená o tom, že důležitý je lidský a zejména 
individuální přístup ke každému z nich. Často si s sebou nesou příbě-
hy, kterými mě inspirují. Souhlasím se slovy Alberta Einsteina, který 
prohlásil, že jenom život, který žijeme pro ostatní, stojí za to. 

K medicíně mě přivedla maminka, která byla zdravotní sestrou. Už 
v průběhu studia jsem věděl, že chci pracovat v některém z interních 
oborů, a náhoda tomu chtěla, že jsem hned po lékařské fakultě v září 
1994 mohl nastoupit do naší nemocnice, konkrétně na tehdejší II. in-
terní oddělení, které se už tehdy začalo profilovat jako kardiologické. 
S tímto procesem souvisel také vznik katetrizační laboratoře a odtud 
byl už jen krok k mé kariéře intervenčního kardiologa. Kardiologie –  
nejen ta intervenční – za tu dobu udělala nesmírný pokrok (ostatně 
je to prokazatelně jeden z důvodů, které vedly k prodloužení délky 
života) a jsem rád, že ta fifejdská s tímto trendem drží krok.
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Pro ortopedii jsem se rozhodl již během studií v Brně. Endoprotetika 
a artroskopické operace mě zaujaly natolik, že jsem přesně věděl, že 
právě tohle chci dělat. Obor má hodně co nabídnout, ať je to široká 
operativa, pooperační péče na oddělení, nebo velmi důležitá ambulant-
ní péče. Kombinaci všech těchto částí spolu s příjemným rodinným 
kolektivem jsem našel právě v naší nemocnici. Avšak tím hlavním, co 
mě na tomto oboru baví a naplňuje, je možnost pomoci lidem přímo 
vlastníma „rukama“, kdy je zřejmý výsledek společného úsilí celého 
týmu. Například když se pacient po výměně kloubu dostaví na kontrolu 
bez kompenzačních pomůcek, protože může opět bezbolestně chodit, 
to je opravdu skvělý pocit. Člověk pak ví, že dělá správnou věc.

V naší nemocnici jsem začala pracovat před 10 lety jako všeobecná 
sestra v Léčebně dlouhodobě nemocných, která pod nemocnici patří. 
Tady jsem se našla, přestože jsem se zdravotnictvím spojená už 30 let 
a za tu dobu jsem si prošla akutním oddělením JIP i ambulantním sek-
torem. Bylo to na začátku pandemie na jaře 2020, kdy jsme bojovali  
s neznámou a nebezpečnou infekcí a pečovali o 26 covid+ pacientů ve 
velmi závažných stavech. Tehdy se ukázalo, že náš kolektiv funguje 
skvěle, a je tomu tak doteď. Jsem za to moc ráda. Práce se seniory, 
onkologickými pacienty, ale i těmi bez domova je nelehká, nicméně  
s dobrým týmem včetně naší vrchní sestry to jde skoro samo. Nemě-
nila bych…

Když jsem v roce 2012 po střední zdravotnické škole v oboru nutriční 
asistent hledala zaměstnání, nevěřila jsem, že se někde uplatním. Měla 
jsem ale štěstí a dostala šanci, za kterou jsem dodnes vděčná vedoucí 
nutriční terapeutce naší nemocnice. O kousek dál v péči o pacienty jsem 
se posunula v roce 2019, když jsem úspěšně dokončila vyšší odbornou 
školu v oboru nutriční terapeut. Naše práce se neodehrává jen ve stra-
vovacím provozu, ale i v ambulancích a na odděleních. V posledních 
třech letech spolupracujeme s ambulancí klinické výživy, kde pomáhá-
me pacientům se skladbou vyváženého stravovacího režimu. Těší mě, 
že se nutriční péče a celkově výživa dostává čím dál více do popředí. 

Líbí se mi na urologii naší nemocnice, v Ostravě i blízkost hor. Navíc 
to nemám daleko za rodinou, pocházím totiž z Martina.
Obor mě zaujal už na vysoké škole. A na fifejdskou urologii jsem do-
stal doporučení od starších kolegů i z jiných pracovišť, že je to dobré 
místo pro absolventa, protože spektrum výkonů, které se tady dělají, 
je podobné těm na urologických klinikách ve fakultních nemocnicích, 
a že se brzy dostanu také na operační sál.
Po více než roce tady můžu říct, že práce na Fifejdách splňuje mé 
představy, a také, že Ostrava jako město, do kterého jsem se přestěho-
val a takřka ho neznal, mě celkem mile překvapila.

V seriálu na FB @nemocnicefifejdy představujeme naše zaměstnance. 
Sledujte, sdílejte, lajkujte, komentujte, doporučte další kolegy!
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V belgickém Ghentu se v termínu od 15. do 
17. září uskutečnil kongres pořádaný Ev-
ropskou asociací Bobath lektorů (EBTA), 
který se koná pravidelně každé dva roky. 
Odborný program konference se týkal 
Bobath konceptu a dětí s DMO a jiným neu-
rologickým postižením. 
Za Dětský rehabilitační stacionář (DRS), 
který spadá pod Městskou nemocnici Ostra-
va, se ho zúčastnily terapeutky Olga Veče-
řová a Radka Kratochvílová. Zatímco Olga 
Večeřová je Bobath lektorkou od roku 2016, 
nově certifikát Bobath tutor obdržela Radka 
Kratochvílová, která tak doplnila Bobath 
národní tým o poslední chybějící článek. 
Je tříčlenný, složený z fyzioterapeuta, er-
goterapeuta a logopeda. Celý kurz tak bude 
možné vést pouze v českém jazyce, což jeho 
budoucí účastníci jistě uvítají. Poprvé se na 
dalším kurzu sešli 17. října. Postupně ve  
4 částech získali potřebné informace a zku-
šenosti. Do jarní části se už zapojí nová lek-
torka, ergoterapeutka Radka Kratochvílová. 
Terapeutky vedou jediný akreditovaný kurz 
tohoto konceptu pro děti v ČR, a to pod zá-
štitou asociace dětských Bobath terapeutů 
(ČADBT). V DRS tedy pracuje multidisci-
plinární tým, což je pro tento koncept klíčo-
vé. V současné době je asociací proškoleno 

již 239 fyzioterapeutů, logopedů, ergotera-
peutů a lékařů. 
Bobath koncept se zabývá terapií dětí  
s poruchou centrálního nervového systému, 
genetickými a metabolickými vadami, vro-
zenými vývojovými poruchami CNS apod. 

Je to komplexní přístup, ve středu jeho zá-
jmu stojí dítě a rodina a řeší jak hrubou, tak  
i jemnou motoriku, sebesycení, řeč, kognici, 
sociální souvislosti, vybavení pomůckami  
a v neposlední řadě psychologickou pomoc 
rodinám.� (red)

Dětský rehabilitační stacionář na kongresu EBTA 

Přepis do textové podoby ocení především 
osoby ohluchlé nebo nedoslýchavé, které 
preferují pro komunikaci český jazyk. Per-
sonál nemocnice se spojí s přepisovatelem, 
který mluvený projev zdravotnického perso-
nálu v reálném čase přepíše do textové po-
doby. Nedoslýchavý člověk tak není závislý 

na tom, zda při komunikaci vše zaslechne. 
Tlumočení znakového jazyka je pak určeno 
znakujícím neslyšícím. V nemocnici si pa- 
cienti mohou službu vyžádat u personálu 
nemocnice např. prostřednictvím kartičky  
(obr. 1), kterou klienti získají na pobočce Ti-
chého světa v Ostravě, nebo si o službu mo-
hou říci jakýmkoliv jiným způsobem. Jak se 
zachovat, když si pacient o službu zažádá? 
Stačí zavolat na kl. 2601 (Referát ostrahy), 
která má tablet vždy připraven a přinese jej 
kdykoliv a kamkoliv je potřeba.
Aktuálně je Městská nemocnice Ostrava jed-
nou z prvních institucí, které umožňují nesly-
šícím používajícím ke komunikaci znakový 

jazyk spojení s nemocnicí i přes své webové 
stránky. Po kliknutí na tlačítko online tlumo-
čení (obr. 2) dojde ke spojení s tlumočníkem 
znakového jazyka, který zprostředkuje tele-
fonní hovor s nemocnicí bez bariér, z pohodlí 
domova.
Organizace Tichý svět, o. p. s., poskytuje 
zdarma sociální služby všem osobám se slu-
chovým postižením, ať už se jedná o lidi, 
kteří přicházejí o sluch, nebo neslyšící uži-
vatele českého znakového jazyka. Klienty 
podporuje např. při vyřizování sociálních 
dávek a příspěvků, invalidních důchodů  
a průkazů OZP. Nabízí možnosti poradenství 
ohledně dluhové problematiky či možnost 
využít právní poradnu. Dále se věnuje nácvi-
ku sociálních dovedností a rozvoji znalostí, 
které pomohou klientům v běžném životě  
a v mnoha dalších oblastech. Osobní setkání 
si lze domluvit přímo v Ostravě. 
Kontakt na vedoucí pobočky Tichého světa 
pro Moravskoslezský kraj: 

Mgr. Bc. Alena Hegerová
702 158 110
alena.hegerova@tichysvet.cz 

Městská nemocnice Ostrava je bezbariérová  
pro osoby se sluchovým postižením, nově i na webu
V Městské nemocnici Ostrava ve spolupráci s organizací Tichý svět, o. p. s., je již 7. rokem zavedena tlumočnická služba Tichá linka, 
která zajišťuje tlumočení českého znakového jazyka a přepis mluvené řeči online. 

obr. 1 obr. 2
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Aktivita zdravotně preventivní

PEER PÉČE – 
kolegiální podpora  

na Fifejdách 

Psychickou pomoc nabízí tzv. PEER podpora založená na kolegiální podpoře 
Nejedná se o psychoterapii, ale o rozhovor s vyškoleným kolegou, který zná charakter pracovních povinností 
kolegy a dokáže blízce porozumět problému, se kterým přichází. Probíhá diskrétně a je zachována anonymita. 
Vyslechne, podpoří, doporučí, neradí. O uskutečněném setkání zaměstnavatel ani nadřízený žádnou zprávu 
nedostává. 

Individuální PEER intervence 
Je osobní nebo telefonický kontakt mezi peerem a kolegou, který prošel, nebo právě prochází zátěžovou situací.  
Může proběhnout jednorázově nebo v několika etapách. 

Skupinová PEER intervence
Může proběhnout bezprostředně po události, nebo s odstupem krátkého času od události. Skupinová interven-
ce realizovaná bezprostředně po kritické události má za cíl snížit hladinu stresu a zmírnit jeho akutní dopad na 
psychiku zasažených (demobilizace a defusing). Skupinové intervence se účastní pouze pracovníci, kteří byli 
přítomni dané situaci.

Mimořádné situace, které představují 
vysoký stupeň zasažení zaměstnanců
• vážná poranění, onemocnění či smrt dítěte
• profesní pochybení, selhání zdravotníka
• �hromadné neštěstí, tragické události, teroristický útok
• sebevražda pacienta nebo pokus o ni
• mobbing/bossing na pracovišti
• �poskytování zdravotní péče u kriticky zraněného  

kolegy, resuscitace kolegy či jeho úmrtí
• �ohrožení vlastního zdraví či života zdravotníka  

při práci
• �péče o pachatele závažného trestného činu
• �úmrtí rodičky, porod mrtvého plodu
• �událost s nadměrným zájmem médií

Práce ve zdravotnictví vyžaduje dobrou psy-
chickou odolnost, ale to neznamená, že některé 
situace nemají na zdravotníky, na jejich psychic-
kou vyrovnanost, vliv. Naopak, tato profese čas 
od času přináší události, které znamenají kon-
takt s krutými formami utrpení či smrti pacientů, 
zoufalstvím jejich blízkých, ale třeba i s vlastním 
ohrožením a psychickými problémy. K situacím, 
které vyvolávají stres samy o sobě, musíme rov-
něž přičíst i fakt, že jde často o stres kumulo-
vaný, chronický, protože pracovníci jsou těmto 
událostem vystavováni opakovaně.

Kontakt: peer.pece@mnof.cz

Jana Hurinová
jana.hurinova@mnof.cz
tel. 607 057 337
tel. 596 194 388 Infuzní stacionář

Šárka Trčková
sarka.trckova@mnof.cz
tel. 607 021 450
tel. 596 194 323 Neurochirurgie JIP
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Odpoledne plné radosti zažili malí i vět-
ší pacienti na našem dětském oddělení 
s hercem Láďou Hamplem a projektem 
Panenka dětem. Nechyběly ani dárečky 
v podobě knížek, ručně šitých zvířátek  
a sladkých balíčků.
Děti si společně vymalovaly bílou lát-
kovou panenku, která není pouze kama-
rádem a hračkou, ale i pomocníkem při 
komunikaci lékaře s dítětem. Panenky šijí 
vězni heřmanické věznice.
Děkujeme za další látkové kamarádky pro 
naše děti.

(red)

Panenka dětem 

Dvoudenní program pro zástupce polských 
organizací a zařízení věnujících se péči o lidi 
s duševním onemocněním byl koncipován 
jako základ pro navázání odborné spoluprá-
ce, výměnu zkušeností a diskuze na téma re-
formy psychiatrie v České republice a v Pol-
sku. Během 30. a 31. srpna 2022 navštívila 
zahraniční devítičlenná delegace v doprovo-
du českých psychiatrů, sociálních pracovní-
ků a dalších odborníků například Městskou 
nemocnici Ostrava, Psychiatrickou nemoc-
nici v Opavě, ale také některá zařízení Aso-
ciace TRIGON, která česko-polské setkání 
připravila.
Během prohlídky Centra duševního zdraví 
(CDZ) Ostrava náměstkyně pro řízení lid-
ských zdrojů a správu Městské nemocnice 
Ostrava Kateřina Kyselá řekla: „Poprvé jsme 
měli možnost projednat otázky i problémy, 
které v obou zemích v současnosti rezonu-
jí. Už z našeho úvodního setkání byl zřejmý 
velký zájem o informace, s čím jsme se při 
zahájení provozu centra potýkali zejména, 
jak jsme nastavovali způsob financování  
a další specifika poskytované péče.“
Primář psychiatrického oddělení Městské 
nemocnice Ostrava Richard Záleský uvedl, 
že účastníky akce spojuje nebývalá chuť po-
skytovat komplexní péči pro psychiatrické 
pacienty. „Polským kolegům i nám jde nejen  
o podporu v oblasti zdraví, ale i v dalších 
oblastech, jako jsou sociální i psychologic-
ká podpora. Shodli jsme se také na tom, že 

centra duševního zdraví nejsou samospásná. 
Mnohem důležitější je spolupráce každé-
ho takovéhoto zařízení s ostatními službami  
v komunitě. K pacientovi přicházíme s novým 
přístupem, ale systém jak v Polsku, tak v Čes-
ku není zcela připraven na tento typ péče.“ 
Zazněla rovněž otázka, který z problémů je 
v Polsku, pokud jde o reformu psychiatric-
ké péče, řešen jinak než v České republice, 

a mohl by být pro nás inspirativní? Ředitel-
ka Asociace TRIGON Olga Rosenbergero-
vá odpověděla: „Zaujala mě zejména řešení 
spádového území. U nás je doporučené spá-
dové území o velikosti 100 tisíc obyvatel na 
jedno centrum duševního zdraví. V Polsku to 
je 200 tisíc dospělých osob na jedno CDZ. 
Polská varianta mi připadá mnohem rea-
lističtější, a to i pokud se jedná o možnosti 
financování. Naši kolegové čerpali zkuše-

nosti zejména z Itálie. Stejným způsobem 
řeší poskytování péče ve svých CDZ, která 
je dostupná pro všechny osoby s duševním 
onemocněním a není limitována pouze ně-
kterými diagnózami.“
Vedoucí Centra duševního zdraví Ostra-
va Gracián Svačina poznamenal, že polská 
CDZ nejsou jen komunitní tým, ale zřizují 
také minimálně 25 akutních psychiatric-
kých lůžek. „Pro polskou stranu bylo podle 
reakcí velmi užitečné slyšet ostravské pojetí 
CDZ, kdy se nám podařilo úspěšně propojit 
poskytování sociálně-zdravotních služeb. 
Oproti tomu v Polsku narážejí na problémy 
při zapojení sociálních pracovníků do CDZ. 
Naše zdravotní sestry a sociální pracovníci 
jsou jeden tým, máme jednu společnou do-
kumentaci, jeden individuální plán a pracuje-
me společně na úzdravě klienta,“ konstatoval  
G. Svačina.  
„Byly to velmi náročné dva dny, ale věřím, 
že pro polské i naše odborníky v oblasti psy-
chiatrické péče mimořádně přínosné. Dohod-
li jsme se, že ve spolupráci budeme pokračo-
vat. Obdrželi jsme pozvání na mezinárodní 
konferenci k reformě psychiatrické péče, kte-
rá se bude u našich severních sousedů konat 
příští rok na jaře. Zástupkyně polského mi-
nisterstva zdravotnictví nám sdělila, že by 
přivítala pořádání stáží pro polské a české 
kolegy z CDZ,“ krátce zhodnotila srpnové 
česko-polské setkání O. Rosenbergerová. 

(red)

Potřebu reformních kroků komplexní psychiatrické péče 
vnímají experti v Polsku a Česku podobně

Dne 10. června pořádala naše nemocnice po 
nucené tříleté pauze Den zaměstnanců. Na 
akci se přihlásilo 515 zaměstnanců, nako-
nec nás přišlo 443. Místem konání byl DK 
Poklad v Ostravě-Porubě, jehož součástí je 
i amfiteátr, kde proběhla vystoupení hudeb-
ních skupin. Protože nám záleží na vašem 
názoru, následně jsme dotazníkovým šetře-
ním chtěli zjistit, jak se vám akce líbila.

A jak to tedy dopadlo?
Ankety se zúčastnilo 178 zaměstnanců  
z 2081 zaměstnanců (fyzické osoby), tj.  
8,6 %, a 119 zaměstnanců ze 443 zúčastně-
ných, tj. 27 %. 59 zaměstnanců odpovědě-
lo, ale na akci nebyli.
• �pro 114 zaměstnanců byly informace o akci 

dostatečné
• �komunikaci známkou 1 hodnotilo 67 za-

městnanců, celkově ohodnotilo DZ na vý-
bornou 63 zaměstnanců

• �71 zaměstnanců ohodnotilo známkou 1 mís-
to konání, známkou 2 pak 30 zaměstnanců 

• �114 zaměstnancům vyhovoval měsíc čer-
ven (7 by zvolilo září)

• �velmi kladně zaměstnanci hodnotili hu-
dební program i sportovní aktivity, v příš-
tím roce by opět neměl chybět fotokoutek 

• �občerstvení považovali zaměstnanci za 
výborné (nejvyššího počtu, 89, dosáhl 

steak s přílohou)
• �100procentně se akce v dalším roce zú-

častní 77 zaměstnanců, 31 na 75 %

Nejčastější podněty a názory:
• �zaměstnancům se velmi líbila možnost se-

tkat se s kolegy mimo pracoviště, v uvol-
něné atmosféře, poznat kolegy z jiných 
pracovišť, užít si společné chvíle

• �nesmí opět chybět naši „Medici“ a nějaké 
fajn hudební vystoupení, navrhují i delší 
dobu konání (např. do 2.00 hod.), bylo 
dobré, že se mohli přesunout dovnitř

• �největší problém viděli v pozdním ozná-
mení termínu (naplánované směny, jiné 
akce)

• �na místě pak největší problém byl s dlou-
hou čekací dobou na baru

Děkujeme všem, kteří se vyjádřili, za je-
jich názor a zpětnou vazbu. Vše se počítá  
a budeme s informacemi a podněty praco-
vat pro další akci, která je naplánovaná na 
měsíc červen 2023, kdy společně oslavíme 
i 175 let naší nemocnice. Nikdy bohužel ne-
vyhovíme všem, ale jeden hlas za všechny: 
„Nejde říct, co bylo nejlepší, protože jako 
celek to bylo perfektní. Kdo se chce bavit, 
ten si své najde. Jde o to, být prostě spolu.“

(red)

Vyhodnocení ankety Dne zaměstnanců
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V průběhu letních měsíců jsme ukonči-
li dotazníkové šetření mezi zaměstnanci 
nemocnice, které se týkalo provozu a po-
slání naší Lékařské knihovny. Děkujeme 
všem, kteří vyjádřili svůj názor, a tím pro-
jevili zájem o vybavenost nemocnice. 
Do šetření se zapojilo celkem 65 zaměst-
nanců (pouhá cca 3 % všech zaměstnan-
ců), z toho 45 je registrovaných uživatelů. 

Výsledky  
dotazníkového šetření
31 respondentů využívá i jiných kniho-
ven, z toho 22 navštěvuje veřejnou  
a 15 odbornou, 63 % využívá knihovnu 
MNO více než 5 let. 80 % zaměstnanců ji 
využívá za účelem vzdělávání v souvislosti 
se svou profesí, nejvíce osob pak za účelem 
výpůjčky knih a časopisů, meziknihovní 
výpůjčky a cirkulační služby časopisů.
53 % zúčastněných by přivítalo rozšíření 
služeb knihovny, přičemž největší zájem 
byl o zpřístupnění elektronických zdrojů, 
výpůjčky odborných publikací, audiovi-
zuálních nahrávek a filmů, ale také o or-
ganizaci workshopů, seminářů a diskuzí  
u kulatého stolu (řazeno dle preferencí). 
87 % uživatelů vyhovuje současná provoz-
ní doba, ostatní by přivítali, aby bylo ote-
vřeno déle. A více než polovině knihovna 
pomáhá učit se zdroje a informace získá-
vat. Pro 24 % je celková úroveň knihovny 
na velmi dobré úrovni a cca 5 % úroveň 
hodnotí známkou nedostatečnou. 
Děkujeme všem zaměstnancům za zapo-
jení do tohoto šetření. Velmi si vašeho ná-
zoru ceníme a při plánování dalšího pro-
vozu budeme i z těchto závěrů vycházet. 
Přejeme Vám hodně příjemných chvil 
strávených i s knihou☺.

Kateřina Kyselá
náměstkyně

Daruj to nejcennější
V srpnu jsme společně darovali tu 
nejvzácnější tekutinu.
Devatenáct z nás navštívilo Krevní 
centrum Fakultní nemocnice Ost-
rava a darovalo 470 ml své krve. 
V prosinci se na odběr chystáme 
znovu a věříme, že se k nám při-
dají další Fifejďáci. 

Pojďte s námi a pomáhejte .

Lékařská knihovna  
v MNO 

Ambulance paliativní medicíny je určena pro 
dospělé pacienty s pokročilým nádorovým  
i nenádorovým onemocněním. V rámci naší 
ambulance poskytujeme komplexní pomoc 
vážně nebo nevyléčitelně nemocným pa- 
cientům a jejich blízkým jak v průběhu, tak  
i po ukončení aktivní léčby. Nejčastěji řeší-
me potíže, jako je bolest, dušnost, nechuten-
ství, nevolnost a zvracení, úzkost a deprese. 
V rámci ambulance jsme schopni převazu 
chronických ran, aplikace rehydratačních in-
fuzí, punkce ascitu apod.
Zajišťujeme konzultační návštěvy pro hos-
pitalizované pacienty, ambulantní návštěvy 
a pro pacienty v terminálním (konečném) 
stadiu onemocnění také pomoc se zajištěním 
péče v domácím prostředí.
Ambulance nabízí vypracování plánu budoucí 
péče, která je ve shodě s cíli a přáními pacien-
ta a jeho blízkých, a navrhuje postup pro pří-
pad komplikací (zhoršení bolestí či dušností, 
náhlé krvácení, nemoc pečujícího apod.).
V případě, že již není pacient ambulantních 
kontrol schopen, můžeme navázat domácí 
hospicovou péčí, případně zajistit lůžkový 
či jiný mobilní hospic. Rovněž úzce spolu-
pracujeme s praktickými lékaři a agenturami 
domácí péče.

Ordinační hodiny (po předchozím objedná-
ní) naší ambulance jsou v úterý a v pátek od 
7.30 do 15.30 hod.
Telefonické konzultace jsou možné v ordi-
nační době na tel. čísle 724 975 277.
Všechny informace najdete na stránkách 
Mobilního hospice Ondrášek 
www.mhondrasek.cz

Adresa:
Areál Městské nemocnice Ostrava
ambulance Lékařské pohotovostní služby 
(budova C1)
Varenská 5, 702 00 Ostrava

Ambulance paliativní medicíny v MNO
V prostorách Městské nemocnice Ostrava se od roku 2018 nachází Ambulance paliativní 
medicíny, kterou provozuje Mobilní hospic Ondrášek. Pro koho je určena a s čím může po-
moct, se dočtete níže.

Léčí, ale také maluje…
Primář oddělení gynekologie a porodnictví Marek Ožana vystavuje obrazy ze 
svého života v Galerii Chagall v Brušperku. K vidění jsou až do 9. listopadu.
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PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ • PODĚKOVÁNÍ

Porodnice,  
šestinedělí,  
Dětské lékařství
Dne 23. 8. 2022 se mi ve Vaší porodnici na-
rodil syn Eliáš. Chtěla bych velmi poděko-
vat celému týmu, který se na porodu podílel. 
Přístup paní porodní asistentky byl velmi 
profesionální a vstřícný. Dále bych chtěla 
poděkovat za péči na šestinedělí a dětském 
oddělení. Sestřičky na všech směnách, které 
sloužily od 23. 8. do 27. 8., byly vstřícné, ni-
kdy se netvářily, že by je člověk s čímkoliv 
obtěžoval, a dokázaly poradit.

Veronika K. V.

Neurochirurgie
Chtěla bych vyjádřit svou vděčnost za péči  
a starostlivost všem na oddělení Neurochi-
rurgie v Městské nemocnici Ostrava. Nej-
větší dík patří panu primáři MUDr. Róbertu 
Kroupovi, který mne v srpnu letošního roku 
operoval, jakož i celému operačnímu týmu, 
za skvěle odvedenou práci. Považte, je mi 
84 let a v tomto věku rozhodnutí podstoupit 
operaci páteře nese řadu rizik. Děkuji léka-
řům, sestřičkám na JIP i na oddělení, ošet-
řovatelům, prostě všem, kteří se o mne před 
operací i po ní tak hezky starali. Poděkování 
patří také i personálu v kuchyni za skvělá jíd-
la a personálu, který se staral o úklid. Prostě 
všem. Děkuji také za empatii, úsměv a laska-
vá slova po celou dobu pobytu v nemocnici. 
Z operace se zotavuji a vracím do normální-
ho života. Nepodstoupit operaci by zname-
nalo, že bych časem přestala chodit úplně. 
Jsem ráda, že jste mi pomohli!

Marie M., Ostrava

DSS
Děkuji moc za péči věnovanou mé mamince 
Vlastě B.

Eva T., dcera

Gynekologie
Chtěla jsem se s Vámi podělit o svou zku-
šenost s krátkou hospitalizací na gynekolo-
gickém oddělení MNO. V srpnu jsem byla 
přijata k běžnému zákroku. Nakonec bylo 
rozhodnuto, že zůstanu do druhého dne. 
Musím velmi ocenit přístup všech zaměst-
nanců, se kterými jsem přišla do kontaktu. 
Ať to byly zdravotní sestry, lékaři, aneste-
ziolog, nebo i paní uklízečka☺... všichni 
se chovali tak, že jsem se i přes nepříjem-
nosti zákroku cítila dobře, jako člověk, ne 
jen jako další kus na sále. Lidský přístup, 
vysvětlení, co se bude dít, co bude násle-
dovat... pochopení. Vím, že by to mělo být 
samozřejmostí, ale nebývá tomu tak vždy, 
proto jsem se rozhodla napsat a poděkovat 
Vašim zaměstnancům z gynekologického 
oddělení – zejména lůžková část, a věřím, 
že i Vám jako vedení to dává zpětnou vazbu 
a prostor k jejich ocenění. Ještě jednou dě-
kuji a držím pěsti, ať je tomu tak i nadále. 
Pevné zdraví a pěkné podzimní dny.

Alice H. 

LPS – dětská
Byla jsem se synem (Ondřej M.) na dětské 
pohotovosti kvůli opakujícímu se kolapsu  
a dalším potížím. Na pohotovost musím udě-
lit pochvalu, doktorka a sestřička byly úžas-
né a snažily se pomoct. 

Michaela P., Ostrava

ORL
V srpnu letošního roku jsem byl hospitalizo-
ván v Městské nemocnici Ostrava na oddě-

lení ORL kvůli lékařskému zákroku. Chtěl 
bych touto cestou poděkovat nejen lékařům, 
ale taky sestřičkám za příkladnou odbornou 
péči, vstřícnost, trpělivost, lidský přístup  
a profesionalitu. Zvláště by chtěl poděkovat 
sestrám Monice Vrbkové a Heleně Balcaro-
vé, MUDr. Haně Šeděnkové, která zákrok 
s kolektivem profesionálně a bezproblémo-
vě provedla, a panu primáři MUDr. Pavlu  
Schwarzovi, který celé toto téměř kompletní 
ženské oddělení naprosto profesionálně vede 
a řídí.

Břetislav S., Ostrava

Ortopedie B
Chci poděkovat doktorům a sestřičkám  
z lůžkového oddělení Ortopedie B za per-
fektní pooperační starost po operaci L-kole-
ne Uni-Tep. Byl jsem opět se vším spokojen.

Bohumil K.

CPE
Velice bych chtěl tímto poděkovat sloužící-
mu zdravotnickému personálu na oddělení 
Centrálního příjmu za ošetření po převozu 
zdravotnickou záchrannou službou po úraze, 
který se mi stal v neděli 28. 8. v odpoled-
ních hodinách na Hlavním nádraží v Ostra-
vě. Mnohokrát děkuji a skláním klobouk nad 
Vaší prací.

Tomáš L.

Interna A
Dovolte mi, abych touto cestou poděkovala 
vše lékařům, zdravotním sestřičkám a vlast-
ně celému personálu Interního oddělení A. 
Moje maminka Drahomíra M. byla hospi-
talizována na tomto oddělení od 23. 7. do  
31. 8. 2022.
Děkuji za veškerou péči, za laskavý a vstříc-
ný přístup k mojí mamince a za informova-
nost.

Drahomíra G., dcera

Oční
Děkujeme pracovníkům oftalmologické am-
bulance Městské nemocnice za jejich hezký 
a milý přístup při ošetření naší tety p. Marty 
F. (89 let). 

Manželé L., Mošnov

Dětská JIP
Hezký den, sestřičko Táňo,
omlouvám se, že jsem se tak dlouho neo-
zvala, ten čas letí jako blázen...☺ Jsou tomu 
tři měsíce, co jsme opustili brány ostravské 
nemocnice. Tři měsíce od obrovské úlevy, 
že vše dopadlo dobře. Barborka odcházela 
z nemocnice jen s vachrlatou chůzí, která 
se do měsíce lumpačení se starší sestřičkou 
spravila. Barborka nenese žádné známky ja-
kýchkoliv trvalých následků a vše dohnala, 
a tak mohla nastoupit se svou sestřičkou do 
školky. Je to bláznivá dvojka, blbnou a zlo-

Děkujeme Milanu Jaroschovi  
za dar pěti obrazů, které ozdobily 
jídelnu pro zaměstnance.

Dne 27. září zesnula 

paní Libuše Vrublová, 
dlouholetá jednatelka Základní 
organizace Odborového svazu  

zdravotnictví a sociální péče MNO. 

Děkujeme za vše, co za svůj dlouhý 
pracovní život pro nemocnici  

vykonala. Budeme na ni vzpomínat 
s úctou a respektem. 

Více o jejím životě se dočtete  
ve Zpravodaji č. 4/2021.
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bí jako parta kluků. Ještě jednou bych Vám  
i Vašim kolegyním chtěla poděkovat za péči 
a rodinný přístup, opravdu mi to pomohlo 
vše zvládnout. 

Jana S.

Metabolická JIP, Geriatrie
Vážený pane řediteli,
rád bych poděkoval za péči o paní Eriku P. 
do poslední chvíle a umožnění rozloučení ve 
večerních hodinách celému personálu meta-
bolické JIP. Poděkování patří také personálu 
geriatrického oddělení.
Děkujeme.

Petr P. (vnuk) 

Infuzní stacionář
Chtěla bych vyslovit velkou pochvalu pro 
tři zdravotní sestry infuzního stacionáře. 
Dokončila jsem deset návštěv a pokaždé 
jsem odcházela s hřejivým pocitem, jak se 
sestry starají o všechny pacienty s láskou, 
trpělivostí, ochotou a troufám si říct i nad-
standardně. I když více návštěv jsem zažila 
jenom s dvěma sestřičkami, byly i při zvý-
šení práce milé a ke všem příjemné. Toto 
se v dnešní době už tak moc nevidí, a proto 
bych se přikláněla k tomu, aby tyto vaše za-
městnankyně o tom aspoň věděly, jak jsou 
výborné. 

Jitka T.

LDN, stanice B
Poděkování sestřičkám a celému personálu 
za péči po celou dobu léčení. Paní doktorce, 
panu doktorovi, rehabilitační sestřičce. Také 
jsem byla spokojená s obědy. Děkuji ses-
třičkám, že se mnou měly trpělivost.

Svatava S.

Urologie
Mým andělům strážným – Kristýně, Marké-
tě, Daniele, Pavlíně, Sandře, Ariel a celému 
týmu – děkuji za Vaši laskavou péči. Budu 
si na Vás všechny pamatovat. Bůh Vám 
žehnej.

Emmanuel

Kardiologie H
Vážený pane řediteli,
obracím se na Vás s prosbou poděkování 

kolektivu lůžkové stanice H, oddělení Kar-
diologie. Chtěl bych jmenovitě poděkovat 
MUDr. Ivo Horákovi a jeho kolektivu za em-
patický a profesionální přístup v době mého 
přijetí na oddělení a po celou dobu pobytu. 
Nedílnou součástí týmu jsou i sestřičky, kte-
rým chci poděkovat za vše, co pro nás, pacien- 
ty, dělají, také za vlídné slovo a úsměvy. Vel-
mi si Vaší práce vážím.
Přeji Vám všem při Vaší práci klid a pohodu, 
pevné zdraví a spokojené pacienty.

S úctou Vladimír U.

Děkujeme Veterán klubu Ostrava a jeho zástupci panu Tomáši Štůskovi za 
dárky pro naše malé pacienty v hodnotě více než 15 tisíc korun. A aby toho 
nebylo málo, přivezl pan Tomáš do naší nemocnice i historický Jaguár, 
který si děti, rodiče i zdravotnický personál prohlédli s velkým nadšením 
zvenku, ale i zevnitř. 

Ve středu 31. srpna 2022 se konala odpolední 
rozlučková akce zaměstnanců neurochirurgie 
s dlouholetou staniční sestrou operačního sálu 
Miluší Kiškovou. 
Svou profesní dráhu Miluška zahájila hned 
po maturitě v roce 1978 v tehdejším KÚNZ 
na neurochirurgickém oddělení. Odtud po 
patnácti letech přestoupila do Městské nemoc-
nice Ostrava, kde se podílela na vybudování 
a zahájení provozu neurochirurgie v pozici 
staniční sestra operačního sálu. Během své-
ho působení byla oporou lékařům, sestrám  
i pacientům, přičemž mnohokrát prokázala, 
že je člověkem na pravém místě. Disponovala 
přirozenou autoritou, rozhodností a všestran-
ností. Po celou dobu své praxe se stále vzdělá-
vala a aktivně účastnila odborných kongresů, 
kurzů, seminářů a konferencí a nabyté znalosti 
a zkušenosti dokázala aplikovat i v jiných ob-
lastech zdravotnictví. 
Její okolí ji vnímalo jako energickou ženu  
s obrovským charismatem. Mnohé inspirovala 

svou pracovitostí, organizačními schopnostmi 
a ochotou vždy pomoci. Prostě: „Stálice NEU-
ROCHIRURGIE“, která v krizové situaci do-
kázala s grácií postavit všechny do latě☺.
Drahá Miluško, do dalších let Ti přejeme mno-
ho štěstí, zdraví, pohody a nových nezapome-
nutelných zážitků. Děkujeme za všechno!

kolektiv Neurochirurgie

Hláška Milušky: „Nečteš, nevíš, pak se divíš!“
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Dětská skupina Srdíčko 
se o prázdninách rozlou-
čila s kamarády předško-
láky a uvítala nové děti, 
batolata. 

Přejeme si, aby se novým kamarádům v naší 
školičce líbilo a těšily se na nové kamarády, 
na nové hračky a na nové zážitky, které si pro 
ně Krteček připraví.
Prozradíme maličko, že budeme tvořit a pou-
štět podzimní dráčky pro radost a v našem 
krásném lesoparku MNO uspávat broučky a 
broučinky. Budeme hledat přírodní korále, 
kouzelného ježečka, příšerky z listí, mouchy 
z kaštánků. Přichází podzim a sychravé poča-

sí je tu. A proto si ho zpestříme pomocí barev 
nejen v přírodě, ale i u nás v Srdíčku. 

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagožka

Městská nemocnice je příspěvkovou organizací města  Zpravodaj Městské nemocnice Ostrava • Vydává ředitelství Městské nemocnice Ostrava,
Nemocniční 898/20A Ostrava-Moravská Ostrava pro vlastní potřebu • Náklad 1500 výtisků • Neprodejné

Odpovědní redaktoři: Redakční rada, e-mail: zpravodaj@mnof.cz
Registrace MK ČR E 15437

Nový „školkový“ rok začal V červenci–říjnu oslavili  
významné pracovní výročí:

50 let v MNO
Zdeňka Nyčová 

45 let v MNO
Sylva Lonská 

40 let v MNO
Bc. Iva Opršalová 
Lenka Jelínková 
Ludmila Palová 

35 let v MNO
Libuše Lampartová

Sylva Gajdová 
Mgr. Jiří Grossmann 

MUDr. Naděžda Filáková 

30 let v MNO
Šárka Gojová

Kateřina Kropáčová
Bc. Markéta Bártová

MUDr. Katarína Pavlosková 

25 let v MNO
Bc. Silvie Hejlková 

Bc. Gabriela Holaniková 
Barbora Niemiecová

Mgr. Renáta Vavříčková 
Mgr. Karin Christophová

Kateřina Kitanová
MUDr. Lukáš Klečka

Košařová Monika, DiS.
Renáta Kretová 

MUDr. Sabina Pavlíková
Mgr. Šárka Trčková

Bc. Pavla Večerková
Jarmila Vilkusová
Andrea Dobiášová

Marcela Drivstedtová
Dagmar Hruštincová, DiS.

Jitka Konečná
Eva Němčeková

PharmDr. Anna Vachková 
Ivana Pánková 

Lenka Sýkorová, DiS.
Dagmar Zelená 

20 let v MNO
Renáta Bogolová
Michaela Dihlová

Drahomíra Klimková
Dana Rusová

Bc. Gabriela Šrubařová 
Hana Hulová 

MUDr. Vladimír Kaučák
MUDr. Marek Macejka

Mgr. Pavlína Nachtmannová 
Renáta Staňková
Inge Šmondrková 
Bc. Martina Totová
Mária Lerová, DiS.

Adam Lukáč 
MUDr. Alice Nogolová, Ph.D.

Bc. Libuše Píšová
Mgr. Jana Svobodová 

Mgr. Drahomír Tej 
Bc. Robert Žajdlík 

Lucie Březíková 
MUDr. Lucie Cwiková 

Iveta Rončková 
Rita Schmiedová 

Gratulujeme!!!

Program ROZVOJE MLADÝCH LÉKAŘŮ
Od roku 2019 organizujeme setkávání mladých lékařů, kdy zkušenější kolegové mají připraveny 
přednášky na témata, která jsou aktuální pro všechny lékaře bez ohledu na specializaci. Pro lékaře 
do kmene jsou povinné, ale účast je vhodná i pro ostatní lékaře, které téma zajímá. 
Přednášky jsou věnovány oboru Anesteziologie a resuscitace, Chirurgie a Interna.

Frekvence seminářů: �1x za měsíc v období od října 2022 do června 2023 
čtvrtky od 14.00 do 15.00 hodin

Plánované termíny a témata přednášek do konce roku 2022, na které se již můžete 
přihlásit prostřednictvím QR kódu, jsou následující:
Termín 	 Odbornost	 Téma (může být garantem upraveno)
24. 11. 2022	 ARO	 Léčba bolesti
  8. 12. 2022	 ARO	 Výživa v intenzivní medicíně

Místo konání: bude upřesněno (Správní budova nebo Malá jídelna)
Změna termínu vyhrazena.� Renáta Olejníková

vedoucí Oddělení náboru a vzdělávání

Rok 2022 je prvním rokem, ve kterém vám 
nabízíme možnosti odreagovat se od náročné 
práce, kterou pacientům naší nemocnice den-
nodenně poskytujete. 
Cílem tohoto projektu je realizovat různou šká-
lu aktivit, které jsou dostupné blízko Vašeho 
bydliště nebo pracoviště, a přitom jsou zcela 
odděleny od charakteru prací, které vykoná-
váte. Zaměřili jsme se tedy na všechny oblasti 
odpočinku a relaxace. Začali jsme nabídkou 
sportovní, ale zároveň léčebné aktivity, kurzem 
SPIRÁLNÍ STABILIZACE, do kterého se bě-
hem několika dnů přihlásilo 36 zaměstnanců, 
kteří naplnili kapacitu jarního i podzimního 
kurzu. V červnu jsme ve spolupráci s Nadač-
ním fondem Pavla Novotného a Aliancí žen  
s rakovinou prsu nabídli kolegyním praktickou 
přednášku PREVENCE JE ZÁKLAD. 
V průběhu roku jste měli a máte možnost vyu-
žít nabídky v oblasti kultury, zejména Národ-
ního divadla moravskoslezského (20% sleva 
na představení, mimo nabízená představení za  
150 Kč), a další DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ.
Zaměřili jsme se i na oblast finančního zdra-
ví. Zprostředkovali jsme možnost spolupráce 
s ČSOB bankou nebo společností SATUM. 
Rádi bychom spustili BOFINANCE. 
V letošním roce jsme také vyčlenili finanční 

prostředky na Péči o zdraví zaměstnanců – 
preventivní program FKSP, který realizujeme 
prostřednictvím projektu Zdravé Fifejdy. Na-
bízené aktivity podpoříme příspěvkem ve výši 
200 korun pro každého z Vás.
Příspěvek můžete využít jen jednou do konce 
roku 2022. Vybrali jsme pět akcí, které postup-
ně od září realizujeme:
• CYKLOSVĚTLUŠKA
• ZOO Ostrava 
• BOLT TOWER
• MINIKINO (Centru kultury a vzdělávání)
• JANÁČKOVA FILHARMONIE OSTRAVA
Jistě se najdou někteří, kterým nabídka, kte-
rou jsme pro Vás připravili letos, nevyhovuje.  
A protože se budeme snažit tento projekt udr-
žet i v roce následujícím, věřím, že se nám po-
daří nabídnout něco, co uspokojí další z Vás. 
Budeme rádi za Váš tip, máte-li dobrou zkušenost 
s nějakou aktivitou nebo provozovatelem služeb. 
Své podněty pište na marketing@mnof.cz. 
Děkujeme za Vaši práci, profesionální a empa-
tický přístup k pacientům i jejich blízkým. Dě-
kujeme, že udržujete Fifejdy stále v hledáčku 
občanů Ostravska, kteří Vaši pomoc potřebují.
Užijte si některou z nabízených aktivit. 

Kateřina Kyselá
náměstkyně

Proč vlastně                                  ?


